

## 題目：給十年後的我的一封信

### ☆ 你想用「10年的時間來為自己做什麼」？

6歲時的你，曾經想過「10年後的自己」是什麼模樣嗎？

13歲時的你，曾經想過「10年後的自己」是什麼模樣嗎？

現在的你，對自己感到「滿意」嗎？你「喜歡」現在的自己嗎？

每一天你都在學習，都在為了生活而努力，但努力與學習並不夠，你必須「設定目標」，對未來有所期許。請問問自己：「我想用10年的時間來為自己做什麼」？

### ☆ 未來想要怎麼收穫，現在就要開始努力做。

10年後的你是什麼樣子？你想過嗎？

現在，請閉上眼睛，想像一下「10年後的你」——朝九晚五的上班族？咖啡廳的老闆？捧著鐵飯碗的公務人員？補教名師？躋身大企業的高階經理人？相夫教子的賢妻良母？叱吒職場的女強人……

恭喜你，如果你可以預見10年後的那個你嗎？表示你距離目標達成已經不遠了。但如果你對於10年後的自己，完全沒有概念，沒有想像畫面，請你務必立刻寫下你的目標，確實去規劃與實踐它。

及早設定目標，寫下屬於自己燦爛的人生故事。永遠別忘了——現在的準備，成就10年後的你

### 參考大綱：

1. 問候十年後的自己並且自我介紹。
2. 詢問他現在的生活情況。
3. 提醒他現在會這樣生活的原因有哪些。
4. 希望他更加努力，讓自己有光明的前程

## 網路範文

《願你》見字如面 — 致未來的張詠言

作者：張詠言（中國北京市第四中學，八年級學生）

親愛的自己：

我不知道為什麼寫信給你，更不知道你何時能收到這封信，在這裡有些願望寄托於你。

首先願你平安無事地度過青春期，但別平安無事地度過青春。你不是他們口中的乖乖女，這點我比誰都清楚，你有時候果斷、激動甚至有點「草莽精神」的意思，著實讓我嚇了一跳。

願你的世界裡天天都是好天氣。即使忘帶傘也要告訴自己：寶寶今天偏要淋雨！原來驅趕陰霾的太陽是明媚的自己。

願你的成熟不是被迫。學著笑而不語，學著承認不相信，學著接受不盡人意。我知道，你是個急性子，但請慢慢來，不著急。

願你擁有好運氣。對一切充滿感激，喜歡美好，也喜歡自己。你笑起來有一顆虎牙和一個酒窩，這點很好。

願你有盔甲也有軟肋。善良得有原則，感性得有底線。對可惡的，就該連本帶利地還擊。兇狠之後別失禮儀：對不起弄傷了你，可我是個女孩子我必須保護好自己。

願你不饒點滴，不饒自己。以後想有選擇權的話，從現在開始好好學習。你所做的一切都不為誰，所以一切後果別找理由，獨自承擔。

願你一生努力，一生被愛。在最糟糕的那天 and 注定的人撞個滿懷。也許你二十歲時會墜入愛河，但千萬別淹死了。愛不到的人就別等了，千萬別把尊嚴弄丟了，找個願意陪你虛度光陰的一起老去。

願你活成自己想成為的模樣。不必取悅任何人也不無故討厭某個人。你總是偷偷在意其他人的看法眼光，為此我十分苦惱。希望你明白，無所謂的東西不用放在心裡，他或她的言論權當呼嘯而過的耳旁風罷。

願你付出甘之如飴，所得歸於喜歡。不甘平庸，是你。有人說你好強，我怎麼沒發現，好吧，我也並不完全了解你。只是別累著自己，哪怕收穫多麼豐盈。

願你道路漫長，有的是時間發生故事。若沒有人陪你顛沛流離，便以夢為馬，隨處可棲。

願你在最無趣無力的日子仍對世界保持好奇。撐不住了就先睡一覺，等等再說。還有人在愛你，你憑什麼辜負他們選擇放棄

願你有高跟鞋但穿著球鞋。願你一輩子下來心上沒有補丁，願你的每次流淚都是喜極而泣，願你精疲力盡時有樹可倚，願你釋懷後一身輕，願你走出半生，歸來仍是少年。

不覺寫了這麼多，希望你別讓它們都變成空話。我是不是太注重「以後」了？未來是什麼樣的就交給未來的自己回答吧，誰知道明天會發生什麼，你知道嗎？

祝：

一生久安 歲月無擾！

曾經的你 2017年3月12日